

吉林千人“中毒”，专家称是心病

“此病感情色彩浓，人越多，越来劲”

工人和网友不接受这种说法，讽刺专家是“砖家”

4月23日起，吉林化纤厂近千人出现头晕恶心等“中毒”症状，与该厂邻近的生产苯胺的康乃尔化工厂被疑为病因。事情发生后，“中毒”者一直希望知晓“毒空气”真相，他们向媒体报料、到政府上访，但始终未得到明确信息。这让他们更加猜疑、恐惧。直到20天后，卫生部专家组认为是“心因性疾病”，这让“中毒”者难以接受。而国家安监总局对此事件前后矛盾的表述，使事件进一步升级。目前，“中毒”者已大量出院，但在他们看来，真相仍是个谜。



自4月23日起，被送进医院的“中毒”者越来越多。

在化纤厂上班突然晕倒

“像飘在雾里，看不透，也抓不住。”李雯(化名)说，这种感觉与日俱增。5月9日上午11时，李雯正在吉林化纤厂上班，突然晕倒，醒来已躺在医院。她说，晕倒前闻到了一股怪味。工友说，医院都住满了。怀疑是隔壁的康乃尔化工厂排毒。康乃尔是今年4月初投产的大型苯项目化工厂，生产苯胺。“中毒”人数陆续增加，最后有近千人。李雯并不是第一个“中毒者”。4月23日，吉林化纤厂开始有人出现不良反应。头晕、头痛、恶心、呕吐、无力，甚至有人倒地抽搐，类似医学上一氧化碳中毒的症状。当天，吉林化纤厂向市环保局举报，怀疑是西侧的康乃尔化工厂在排毒。康乃尔生产苯胺，其生产过程中有一个环节会产生一氧化碳。2005年11月13日，吉林石化苯胺爆炸导致8人死亡，松花

江污染下游城市断水。化纤厂职工间一直流传，康乃尔公司购买了当年吉林石化废弃的苯胺装置。

吉林市环保局称，23日晚即派出监测人员，对康乃尔周边进行了监测，未检出异常。然而，化纤厂职工有中毒反应的人数越来越多。

吉林市环保局称，从4月27日开始，对化纤厂每3小时监测一次空气。只有4月27日18时30分出现过一次瞬时值24.5mg/m³(一氧化碳达到12.5mg/m³时，即可引起人慢性中毒)，其余时间均在国家允许范围内。4月27日下午，吉林化纤集团向吉林市政府递交紧急报告，称4月23日，化纤集团腈纶厂员工闻到刺激性气味，下午17时30分至18时气味加重，部分员工头晕、恶心，次日早又有员工出现反应。

化工厂停产整顿

中央人民广播电台报道后，全国媒体蜂拥而至吉林。5月13日下午6时，吉林市政府召开新闻发布会，通报事件情况。吉林市卫生、环保、安监部门到会说明。吉林市卫生局通报称，至13日9时，累计入院治疗161人，其中已出院11人。吉林市安监局认为，此次现象不是泄漏所致，不属于安全生产事故，“属于生产排放出现的环境影响问题”。

4月30日上午，吉林市政府领导主持召开专题会议，确定由经开区、环保、安监、有关专家和康乃尔公司共同认真研究改善排放的具体措施，“确保不再出现类似问题”。整改方案是增加放空高度，将康乃尔的排放烟囱高度由22米增高至45米。同时，4月30日，吉林市政府已要求康乃尔化工厂停产整顿。

专家结论：心因性反应

13日下午，李雯所在的病房来了七八个人问了症状，说是北京来的专家。随着专家的到来，李雯觉得已看到了真相的影子。

5月14日下午，卫生部专家组公布结论，排除了化学中毒，认为是“心因性反应”。据报道，5月10日，卫生部疾控中心专家与吉林省、吉林市专家组成专家组，进行了几天的工作，最终得出此意见。专家组成员、北京大学第三医院职业病研究中心主任赵金垣还接受了采访。

赵金垣称，化纤厂职工“头疼”“恶心”等症状，均属一般性症状，无法给诊断提供可靠线索。很多人说闻到味道，但每个人闻到的不一样，有的说是淡淡香味，有的说是辣味，有的说是怪味。这让专家组困惑。而急性苯中毒是酒精醉症状，开始兴奋后来抑制。另一方面，急性中毒接触剂

量越大症状越重，脱离接触后，症状会逐渐减轻。但化纤厂病人中看不到这样的特点。环境监测毒物浓度很低，而所有病人都是主诉症状重，几乎查不到问题。“有的人尿里查出了硫酸盐了，说明接触了氰化物。有些人血中查出了碳氧血红蛋白，说明接触一氧化碳了。我们定为气体接触性反应，可以很轻易地把我们的责任推掉。”赵金垣说，告诉公众“心因性反应”这个真相，专家组担了很大风险。“此病的特点是，感情色彩浓，人越多，越来劲。这次我们看到了群体性癔病的表现。病人如果不进行心理疏导，会一辈子有病。而且症状表现为各种疾病。”

对于专家意见不能接受的不仅是李雯。在网上，质疑声一浪高过一浪，有网友还讽刺专家为“砖家”。

消息封锁20天

中毒者不断增加，而政府又迟迟未公布相关信息。化纤厂家属开始向当地媒体举报。求助媒体未见报道，上访未果，他们又大规模发帖，20天后得以曝光。

4月30日，吉林日报所属《城市晚报》发消息称，值班医生说，还没最终诊断，“现在只能说接触性反应，不能说是中毒”。吉林市环保局吴局长表示，已连续进行检测，主要检测一氧化碳，因风向不固定而不好检测，但没检测到一氧化碳超标。

这是“中毒”事件前期当地媒体对此事件的唯一报道，之后再无下文。有媒体称，他们得到了市有关部门不许报道的指示。化纤厂职工又开始网上发帖，举报“中毒”事件。但帖子很快被删除。

5月7日，重症患者家属和化纤厂职工集体到所在的经开区政府上访。无果。矛盾也随之激化。当天11时，化纤厂职工拥进附近火车站，阻断铁路两个多小时。此事惊动吉林市委，警方出动方才平息。事后也未见媒体报道。之后，化纤厂职工开始大规模网络发帖。

5月10日，新浪、天涯、凤凰、网易等各大网络论坛出现了此事件的详细信息，并有大量“中毒”图片。同时，化纤厂职工建立了专门的博文，对此事件进行传播。曝光吉林化纤厂“中毒”的帖子，又迅速被网民复制，以更迅猛的速度出现在更多网络论坛。

5月13日早晨，中央人民广播电台中国之声《新闻纵横》栏目首先报道此事。报道证实，仅5月12日当天就接诊人数即达700人。

安监总局的态度

5月18日，国家安全生产监督管理总局官方网站挂出一则信息，使“中毒”事件再次升级。

这则题为《2009年5月18日安监总局统计司对安全生产工作的建议》中，第四条表述为：“针对上周化工企业发生泄漏事故的情况，要加大化工企业的安全监管力度，认真吸取吉林康乃尔化学工业有限公司泄漏事故教训，督促化工企业认真开展治理行动，排查治理安全隐患，严防化工企业发生事故。”然而，就在化纤厂职工庆祝得到事件“真相”时，第二天安监总局网站突然抹去了上述表述。

19日，国家安监总局统计司办公室人员回应称，统计司只负责统计和发布，事情究竟是怎样并不清楚。同日，安监总局新闻处有关负责人称，“吸取康乃尔公司泄漏事故教训”的说法是工作失误，“我们已经改正”。

再发“心病”的隐患

专家组作出结论后，吉林市政府要求轻度“中毒”者离开医院，许诺可以提供一周的疗养。化纤厂职工称，政府许诺，每天提供100元补助，持续俩月。吉林市政府还印发了《心因性反应科普讲座》在病房散发。此举被化纤厂职工称为“忽悠”。“康乃尔开工，再有人晕倒咋办？”化纤厂职工称。

吉林市政府至今仍未公布康乃尔公司的复工时间，称“需要国家安监部门下令才能复工”。5月18日，李雯接到医生通知，说政府要求所有病人当天必须全部出院。当天，李雯回到了家中，厂里派人来护理。她说自己老是犯迷糊，像飘在雾里一样，很想知道自己到底怎么了。

据《新京报》

老爸十年灰甲 差点害了儿子

李先生已经和灰指(趾)甲“斗争”了10年，非常痛苦，到处寻医，却始终没有取得胜利。李先生无奈地说：“一开始的时候，他只有一个脚趾甲患病，后来自己买了一种治疗甲癣的药，谁知用过后另一只脚也被“拖下了水”，最终双脚共有5个脚趾甲还有手指甲都患上了甲病。于是李先生又到当地的一家医疗机构开了一种口服的药来吃，连续吃了三个月，没有见好转，李先生向医疗机构的人员咨询了一下，后来又让加服了一个月，却始终没有收到明显效果。就这样又拖了两年，他还是不死心，再次用了很多药，还是没有得到很好的治疗，然而到现在将近10年多了，却始终没有把灰指甲彻底根除。不幸的事情降临了整个家庭，结果发现孩子也传染上灰指甲了，一个家庭就这样被甲病而困扰，李先生无法自拔，朋友也慢慢的离他而去，都怕被传染那该死的灰指甲，最苦恼的是他害了孩子，孩子在一家名企上班才一年，干的很出色，平时为人也好，同事都很喜欢他，自从把灰指甲传染了他，每次去上班就好像换了个新的企业，非常冷清，看到孩子无奈的样子，害怕害了他的一生，看着眼里真是痛在心里啊！

一次偶然的机会看到了甲清%的介绍，说是由美国佐尔瑞公司研制，只需轻轻一涂，瞬间成膜，2分钟后即可洗手，洗脚，无需包扎，脱甲也不痛，和其他产品完全不一样，太简单方便了，目前在国内几乎找不到一个能比甲清%效果好的产品，于是他买了2盒，用了后，果然是那么简单，一个月后他的手指和脚趾都长成了新甲，现在都快2年了也没有见灰指甲再长出来，这次他真的与灰指甲告别了。孩子用了一个星期就长出了新甲，现在工作非常努力，在企业里领导也很重视他，非常感谢甲清%把我10年的痛苦都解决了，让孩子有了更好的发展。

告 灰指甲 就像涂指甲油 别 一样简单

六大绝对优势造就全新指甲

1. 领先世界科技前沿的生物成膜技术。
2. 能彻底祛除灰指甲，并彻底防止复发。
3. 对肌肤无任何刺激、腐蚀及毒副作用，使用者无任何疼痛感觉。
4. 使用方法简单方便，使用两分钟后既可洗手、洗脚、洗澡，无需包扎，只需轻松一涂，可持续48-72小时强效封闭杀菌。
5. 权威部门检验和近万名使用者效果反馈，对灰指甲真菌杀灭率100%，效果遥遥领先世界同类产品3-5倍。
6. “中国消费者满意名特优品牌”。



神奇的美甲清%——世界首创 生物成膜

由美国佐尔瑞集团控制有限公司研制、上海佐尔瑞生物科技有限公司出品的——甲清%成膜抗菌剂，采用的是世界最新型、最有效的高科技生物成膜技术，以壳聚糖、高分子成膜材料和有机溶剂为主要载体，采用超常规的配方，将多种杀菌成分有机融合，使药物的生物活性增加数倍，产品效果变得奇特无比，具有世界同类产品无法比拟的杀菌效果，彻底清除灰指甲，防止复发！

郑重声明：目前在国内外如果有人发现任何一种比甲清%根治灰指甲整体效果好的产品，经本公司核实，有重金奖励10000元。

康甲热线：(市内免费送货) 0371-61012210

◆不拔甲 ◆不溶甲 ◆无痛苦 ◆不需包裹

甲清% 瞬间成膜 封闭长效杀菌

经销地址：金博大负一楼超市出口宝芝堂/商业大厦医药部C区/大商超市二楼宝芝堂(桐柏路与建设路交叉口)/怀仁堂大药房(黄河路服装市场东侧)/世纪联华一楼医药部(东风路与丰乐路交叉口)/丹尼斯二楼医药部(丰产路店)/经三路世纪联华/正道花园商厦/大学路丹尼斯三楼大众堂药店/泰隆大药房(西郊市群艺馆东门)/中环路百货一楼宝芝堂花园路与红旗路交叉口/易初莲花二楼医药部(商城路)/汽车北站丹尼斯一楼保健品专柜/华润万家二楼保健柜(航海路店)/长江路世纪联华保和保林大药房★新密市 香港大厦二楼医药柜(农业路)★新乡市 新建大药房(北关汽车站对面)★濮阳市 宏雨来商场701路口★上街区 宏雨来超市保健柜(长途汽车站对面)★巩义市 金博药店(新兴路金好来大卖场)★中牟县 君达康大药房(官渡购物中心对面)★登封市 美真宜超市保健柜(少林路东桥头)★洛阳市 上海市场万国大药房/开封西郊三毛生活购物广场一楼保健柜(金明中学对面)/新乡平原路九州宾馆对面新特药店